

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION E INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas.
Fuera, trimestre 2'00 "

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMON.

Mesones 14, donde se dirige
rá toda la correspondencia.

CRÓNICA

La disolucion de Cortes.—Farsa constitucional.—La Guerra de Cuba.—¡Eche V. millones!—Pobre España!

El gran suceso del dia es la disolucion de Cortes: la misma campana de Cuba, en que la nacion tiene los ojos fijos, con un interés tan grande como su importancia exige, ha quedado relegada á segundo término, ante el problema político que representa la disolucion de las cámaras. El jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, ha tronado y ha relampagueado estos últimos días, haciendo duros cargos al señor Cánovas, por su empeño en hacer nuevas cortes, cuando las actuales, aunque son mayoría liberal, tan patriótico concurso han prestado á los conservadores en su gestión gubernamental; y haciendo también funestos vaticinios y terroríficas hipótesis acerca de los peligros que pueden sobrevenir, quedando el país, en circunstancias tan críticas como las que atraviesa, huérfano de su mas genuina representación, y el régimen constitucional, sin el mas poderoso de sus apoyos en el orden legal.

El Sr. Cánovas, digase lo que se quiera, ha tenido miedo á las amenazas y la actitud de los liberales, y se han pasado dos meses antes de decidirse á presentar el decreto de disolucion, que sus adeptos decian tenía en el bolsillo el jefe del gabinete: lo del bolsillo se ha patentizado que era un bólido; y lo cierto es, que, apu-

rados todos los resortes, y sin fuerza para contrarrestar los argumentos de sus adversarios, relativos á la imposibilidad de hacer hoy elecciones en Cuba, se ha agarrado, como un ahogado á un clavo ardiendo, á un telegrama del general Weyler, que no representa, al fin y al cabo, mas que una opinión personalísima de aquel ilustre caudillo, que acaso se juegue su prestigio, tan necesario hoy para la salud de la patria, en aras de una compenenda política.

Sea ello como quiera, y aunque á la hora en que escribimos la presente crónica, aun no ha trasmítido el telégrafo ni la prensa la noticia de haberse firmado el decreto disolviendo las cámaras liberales, parece cosa hecha la disolucion, y los periódicos ya han publicado listas de los futuros candidatos ministeriales en las elecciones para nuevas cortes. Esto sella ma vivir al vapor.

Pero ni esto ni lo otro nos sorprende: tanto sabíamos todos que á pesar de los *por vidas* y amenazas de Sagasta, Cánovas disolvería las cortes, si le convenía, como sabemos ahora, que saldrán diputados para las cortes nuevas, los que el gobierno quiera. Y ¡viva la representación nacional! y ¡viva el sufragio universal!

De la campaña cubana, aunque todo aquello de la muerte de Maceo era lo de "soñaba el ciego que veía . . .", es lo cierto que todas las noticias coinciden en que nuestras tropas llevan á los rebeldes de descalabro en descalabro; si bien nin-